

小伙街头乞讨月收入超6000元

是职业还是被迫无奈,您对他们了解多少?

7月16日晚上8时许,在城区东地大街与东风路交叉路口处,一位残疾人趴在低矮的自制滑板车上沿街乞讨。大多数情况下,人们都心存怜悯,给予他们一定的帮助。也有很多路人摇头表示无奈,躲避而行,原因是如今有些人利用自身缺陷和家庭困难,将乞讨当成一种生活方式。

16日晚上,乞讨者小王行乞到城区人流密集路口时,不时有市民对其身份及贫穷的真实度产生质疑。而对于小王这类乞讨者的收入用途,市民们

也很是好奇。

据了解,乞讨者小王今年20岁,河南人,自小患有小儿麻痹症,行动能力较差,一年前开始各地乞讨谋生。乞讨过程中,他只能一直趴在自制的乞讨车上缓慢移动。小王称自己并未主动向路人乞讨过,乞讨筐内的零钱都是路人自行投放的。“几乎花不到钱,吃的喝的都有路人送,一天能收入300元左右。”

在乞讨过程中,小王还会通过视频直播软件进行直播。“自己是九零后,直播是为了好玩,

随着年龄的增长,意识到不能一直依靠家里人养活,乞讨不仅能解决我的生存问题,颇高的收入还能解决两个妹妹的学业。”一年四季,小王只乞讨春夏秋三季,期间每个月至少收入6000元以上。

“在老家,即便可以开超市做点小生意,大家的目光都聚集在我的形象上,有的还会嫌弃自己残疾,生意根本做不了。在外乞讨可以更自由些。”小王表示,自己在德州呆上半个月的时间会再前往济南进行乞讨。

救助站>>发现熟悉面孔 谨防“职业乞丐”

“像小王这种情况,德州并不在少数,他们一般都分布在人群密集区,甚至其中职业乞丐占比很高。”对于德州乞讨的现状,德州市救助站业务管理科科长王涛介绍,像步行街、德百大楼路口、新湖风景区等地,是乞丐长期盘踞之地,其中不乏一些熟悉面孔,很有可能是职业乞丐。

关于如何划分职业乞丐和

真正乞丐?王涛介绍,近年来,救助站曾救助过一些乞丐,但在救助过程中,有很多乞丐不愿意被救助,然后被遣送回老家的,这些往往都是职业乞丐,这类群体是有组织、有目的的一个群体。

王涛称,在我国乞讨并不违法,但他们的行为会影响市容市貌,影响德州市创城工作,他们在处理职业乞讨问题时,感到非

常棘手。“即使遇到这种职业乞丐,我们只能选择劝离,并没有其他方法,其实这样做的效果并不明显。”王涛说。

在此,德州市救助管理站呼吁广大市民理性施舍,不要鼓励这些影响城市形象、甚至存在交通安全隐患和欺诈的职业乞讨行为,如果他们真的需要帮助,市民可以拨打110或劝说。

警方>> 正常乞讨并不违法 只能劝导

“他自幼患有小儿麻痹症,下身残疾,丧失主要劳动能力,乞讨成为了他的主要谋生手段。”据东地路派出所民警介绍,小王这种情况不存在强制乞讨,不属于职业

乞讨,更不是伪装乞讨者进行乞讨,所以按照《治安管理处罚法》,他不涉嫌骗取钱财。

“而对于小王这种情况,我们能做的就是规劝、

教育和引导,鼓励他自力更生,用正确的方式,发挥自己的社会价值,传递社会正能量。”该民警说。

本报记者 刘潇 朱迎雪



462家企业上半年进出口额达39.7亿

本报7月20日讯(记者 刘振)

20日,记者从德州市商务局获悉,上半年,德州市与“一带一路”国家和地区有进出口实绩的企业有462家,进出口额达到39.7亿元,同比增长13.7%,其中出口30亿元,增长16%,占全市出口总额的34.3%。同期,德州市与

14个自贸区有进出口实绩的企业达481家,进出口额达到58.2亿元,同比增长47.8%,其中出口34.5亿元,增长40%,占全市出口总额的39.5%,较上月提高0.2个百分点。

今年以来,德州市积极发展外贸新业态推动新旧动能转换。

加大扶持力度,积极培育新业态。设立外经贸发展资金,出台政策措施,对认定的省级外贸新业态主体给予资金奖励;组织市级外贸新业态评定,认定一批市级外贸综合服务企业平台、公共海外仓等新业态主体,促进外贸发展。



7月18日上午,德城区组织全区纪检监察干部到新湖街道银座党群服务中心参观廉政文化作品展,共同接受廉洁文化的教育和洗礼。此次作品展共展出22个社区的325件作品。

本报记者 李榕 通讯员 王飞 摄



每周一评

市民少跑一次 同城一体化多进一步

本报首席评论员 刘振

户籍业务全城通、电子出入境证件再次签注制作权限向县级公安机关下放、交警19项窗口业务下放到21个所队合一试点派出所……7月19日下午,德州公安行政管理服务便民措施新闻发布会召开,德州市公安机关在户籍、出入境证件办理、交警违法处理、车驾管业务办理等方面推出多项便民服务新举措,进一步简政放权,实现全城办理、就近办理,让群众少跑路,进一步提高群众满意度。

一则看似平淡的新闻,背后的意义却很深远。长期以来,跑断腿、磨破嘴、交了钱、受了罪,打不完的电话,盖不完的公章,跑不完的部门,一直是市民到政府办事的真实写照。根据网友不完全统计,一个中国人从生到死,至少需80多个证。人活一辈子,平均每年就要增加一本证,曾经在北京符合办理二胎证的夫妻需要申报材料有14项,全程一共涉及到74个手印……特别是涉及户籍的跨地区业务,更是流程繁琐,周期冗长,

曾有市民为了办理公积金贷款业务,一周内在户籍地和工作地奔波了四五趟,光各个部门需要的证明材料就有七八斤重。当然,户籍业务全城通等新政只是一个开始,我们期待更多的政务服务提升升级,通过精简材料、优化流程,借力“互联网+政务服务”的模式,让百姓办事儿最多跑一次,甚至一次都不跑。

由此看来,精简办理事项,提高行政效能,已然成了势在必行



7月13日,德城区二屯镇组织全镇18名社区纪检委员、村级纪检员开展德廉知识和党风党纪练兵考试,进一步提高纪检委员业务素质和履职能力。

本报记者 李榕 通讯员 王飞 崔岳峰 摄影报道

警示教育课

7月13日,乐陵市组织53名市直单位主要负责人赴德州市廉政教育展厅参观学习,一幕幕真实的画面、一个个令人警醒的案例,让参观者身临其境地接受一堂精彩生动的“讲纪律、守底线、知敬畏”警示教育课。

本报记者 李榕 通讯员 刘鸿男 摄影报道

乐陵

为1068名村纪检委员量身“建档”

本报7月20日讯(记者 李榕 通讯员 刘鸿男)

“去年,为全镇109个村配齐了村纪检委员,可怎么管好、用好这支生力军成了棘手问题。”乐陵市黄夹镇纪检干部苗波谈到建立村纪检委员队伍这个话题时不由得感慨起来。

据悉,为进一步加强对村级纪检委员的动态管理,乐陵市纪委创新方式方法,结合村纪检委员管理过程中遇到的问题,运用大数据管理技术,为全市1068名村纪检委员量身“建档”。该系统主要收录村纪检委员个人基本信息、工作简历、每月工作动态、业绩评定、职务变动等信息。通过档案动态管理

系统可以方便地查询全市所有村纪检委员的详细情况和工作动态,该系统由市纪委专人负责统计管理,乡镇(街道)纪委通过系统上报数据。

此外,根据乡镇(街道)纪委上传数据库的内容,市纪委将定期对村纪检委员工作业绩进行评定,作为奖励惩处的重要依据。对当月工作业绩评定不合格的村纪检委员,取消当月津贴发放;对连续三个月考核不合格者,直接免去其村纪检委员资格。

目前,该市1068名村纪检委员电子档案已初步建立完成,下一步将进入调试试用阶段。